

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feloldó szerkesztő:
Baló László
Feloldó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házirak sorozat.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-686.

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 szeptember 18 13 óra 10 perc

Vizállásjelentés.

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentéi szeptember 18-án, vasárnap délután:

A Duna Budapestig árad, legjobb apad, alacsony vizállású.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16.5, Budapestnél 17.5, Mohácsnál 18.5 fok.

Mai duna vizállások: Pozsony 333 cm 31 %, Órmező 308 cm 34 %, Dunapentele 200 cm 24 %, Komárom 230 cm 28 %, Esztergom 204 cm 26 %, Budapest 246 cm 24 %, Dunapentele 200 cm 24 %, Dunaörszék 150 cm 24 %, Paks 213 cm 23 %, Baja 272 cm 22 %, Mohács 307 cm 23 %, Rába Szentgotthárdnál minus 78 cm 4 %, Győrénél 208 cm 22 %, a Dráva Zekényánál 88 cm 28 %, Barosnál 110 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 120 cm 23 %.

A Tisza igen alacsony vizállással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 19.5 fok.

Mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 70 cm 9 %, Vasárosnamény minus 136 cm 7 %, Tokaj minus 83 cm 10 %, Tiszafüred minus 98 cm 10 %, Szolnok minus 118 cm 11 %, Csongrád minus 172 cm 14 %, Szeged minus 71 cm 15 %.

A Szamos Csengerénél minus 62. cm 5 %,
A Bodrog Sárospataknál 76 cm 11 %,
A Sajó Bátorjánánál 22 cm 8 %,
A Hernád Hidasnémetinél 7 cm 10 %,
A Berettyó Berettyóújfalunál minus 147 cm 6 %.

A Körösök: Körösszakállnál minus 43 cm 9 %, Békásnál 44 cm 18 %, Gyománal 330 cm 47 %.

A Maros Makónál minus 2 vmm 16 %,
A Balaton Sísíknál 35 cm 15 %,
Víz hőfok: 20 fok.

A Várható vízállás Budapesten holnap: 272 cm. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 szeptember 18 12 óra 50 perc

A Jn6/Jn6 FJ/Bn A Meteorológiai Intézet jelentéi szeptember 18-án, vasárnap délután:

Kelet- és Közép-Európában ma leg tengeri légtömegek vannak uralkodni és többfelé esik az eső. A Szovjetunió egyre nagyobb területén árasztják el a hidek sarkvidéki légtömegek. Tegnap már Moszkva környékén is alig egy-két fokkal emelkedett a hőmérséklet 10 fok fölé. Gőndlandban is terjeszkedik a hideg az Atlanti-óceánvidéki felé. A keleti partvidékről ma reggel erős hófúvást jelentettek.

Hazánkban szombaton erősen felhős volt az ég. A hőmérséklet országszerte 20 fok fölé emelkedett, sőt az északi és keleti megyékben több helyen elérte a 25, Tapolcson a 26 fokot. Sok felhős volt záporos és zivatar. Tabon 30, Nagykonnyiban 27, Turkevén 24, Salgótarjánban 23, Lőrinciben és Szarvason 22 milliméter csapadékot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.4 milliméterrel magasabb volt a szokási átlag. 12 órakor

Budapesten vasárnap a hőmérséklet 19 fok, a tengerezintra átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik. Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt szél, ma erősen felhős, többfelé eső. Holnap kevésbé felhős egy-két helyen újabb eső lehet. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

"Olcsobbá, jobbá és biztosabbá tesszük a közlekedést!" - Bebrics Lajos felavatta az új Sztálin-téri autóbusszállomást

Ta/Ve/Jn6 Bn Ünnepeles külsőségek között avatták fel vasárnap délelőtt a Sztálin téri új autóbusszállomást. A MÁVAUT, a Postajárműszolgálat, a Heherfuvar N.V. dolgozói tömött sorokban vonultak fel az ünnepség színhelyére.

Tíz óra körül érkezett meg Bebrics Lajos közlekedési miniszter, Karádi Gyula közlekedési csoportfőnök kíséretében, valamint Harastyák József, a SZOT elnöke és Fazekas István, a MÁVAUT vezérigazgatója.

Krajcsovits József miniszteri osztálytanácsos megnyitó beszéde után Nyíri István építész mérnök ismertette a pályaudvar építésének történetét, majd Pálincás István gépkocsivezető élmunkás munkálatokhoz szövegű beszédet az új autóbusszállomás felépítéséért. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949. szeptember 18.

14 óra — perc

„Olesőbb, jobb és biztonságosabb... folyt. / Ta/Ve/Jné Bn

Ezután Bebrics Lajos miniszter lépett az emelvényre. - Ma olyan pályaudvert avattunk fel - mondotta amely azelőtt nem létezett. Az új alkotások révén bepillantást nyertünk szocialista jövőnk ragyogó távlataiba. Ez az épület is a Magyar Dolgozók Pártja célkitűzéseit szolgálja: népünk életének szobá, jobbá tételét.

A miniszter a továbbiakban felhívta a MÁVAUT-vezetők figyelmét arra, hogy önköltségesökkenéssel, jobb munkafegyvellemmel tegyék olesóbbá az autobusjegyek árát, tegyék olesóbbá, jobbá és biztonságosabbá a közlekedést!

Beszéde végén köszönetet mondott az építőmunkásoknak és a tervező mérnököknek áldozatos munkájukért.

Az ünnepség után a meghívottak megtekintették az új autobusállomás legkorszerűbb épületét, ahonnan hetrón reggel már indulnak az első autbuszok, hogy hirdessék népünk alkotóerejének újabb ifnyes bizonyítékát. /MTI/

..

November 30-ra minden részletében teljesíti hároméves tervét a kőbányaipar

PG/PG/Mn Bn A Kőbányaipari Nemzeti Vállalathoz tartozó bányák üzemi háromszögeinek tagjai vasárnap munkaértékelést tartottak. Az értékelésen megjelent és beszédet mondott Bebrics Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter is.

Bebrics Lajos beszédében rámutatott, hogy négy évvel azelőtt a szénbányászokra, úgy ma a kőbányászokra figyel az egész ország.

- Hatalmas építkezéseket hajtunk végre a hároméves tervben - mondotta a miniszter - de még nagyobb feladatok várnak ránk az ötéves tervben. Utakat és vasutakat építünk és chhez rengeteg kőre van szükségünk.

- A kőbányaipar már eddig is nagy feladatokat oldott meg sikeresen. Biztos vagyok benne, hogy meg fogja oldani azt a feladatot is, amelyet most a kormány és a Magyar Dolgozók Pártja reá ró, - fejezte be beszédét Bebrics Lajos.

Ezután Somoskői Gábor, a MEMOSz szervezési osztályának vezetője szólalt fel. Foglalkozott a kőbányaiparban még fennálló hibákkal, amelyeket a Párt Politikai Bizottságának a MEMOSz-ról az óló határozata és a nagybudapesti Pártválasztmányok a termelékenység emeléséről szóló határozata leszögez.

/Részletesen

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. szeptember 18.

14 óra 10 perc

PG/PG/Mn Bn /November 30-ra minden részletében... l.folyt. Petróczy János, a Kőbányaipari NV vezérigazgatója ismertette a kőbányaipar eddig végzett munkáját. Beszámolt az egyéni versenyről, a termelékenység, az ujitómozgalom és a tapasztalatcsere, valamint az önköltségesökkenetés állásáról. Prieszol József, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja szólalt fel ezután.

- Hatalmas eredményeink mellett, melyeket a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével elértünk, - mondotta - még igen nagy feladatok állnak előttünk. Az ellenség, a vereségbe soha bele nem nyugvó reakció és az imperializmus aljasságára jellemző szemünk előtt lofolyó Rajk-perben feltáruó eselszövény. Politikai síkon a harc nálunk már eldőlt. Most a termelés frontján kell az ellenséget véglegesen megvernünk. Megkönnyíti feladatunkat az, - mondotta Prieszol József, - hogy harcunk a munkásosztály legjobbjai, a Párt és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás vezetésével folyik. Öt követe képesek leszünk betölteni azt a szerepet, amelyet a világ haladó erői, élén a felszabadító Szovjetunióval, elvárnak tőlünk.

A munkaértékelés részletesen megvitatta a termelési kérdéseket, majd határozatot hozott, amelyben a többi között a következők állnak:

- A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata nyomán igérjük, hogy eddigi hibáinkat kiküszöbölve döntő fordulatot tesszünk a termelékenység emelésére.

- Vállaljuk, hogy hároméves tervünket pártunk határozatainak végrehajtásával minden részletében maradéktalanul 1949. november 30-ig teljesítjük.

- A munkafegyvellem megszilárdítására elhatározzuk, hogy az indokolatlan mulasztásokat teljesen megszüntetjük.

- A meglévő ujitásokat teljesen megszüntetjük. Haladéktalanul, de legkésőbb október 30-ig minden üzemben bevezetjük és az elért eredményeket üzemeinkben ismertetjük. Az ujitómozgalmat kiszélesítjük. /MTI/

LP

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. szeptember 18. 14 óra 35 perc

Legyenek a magyar írók a magyar népi, szocialista kultúra építésének élmunkásai. - A Magyar Írók Szövetségének tisztújító közgyűlése

DI/Jné/Mn Bn A Magyar Írók Szövetsége vasárnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlését. Gergely Sándor elnök bevezető szavai után Barabás Tibor főtájkár számolt be az Írószövetség négy évi fennállása óta végzett munkáról. Beszámolójában rámutatott arra, hogy a Magyar Írók Szövetségében ez alatt a négy év alatt mindig a forradalmi haladó erők befolyása érvényesült. Ennek ellenére - folytatta - az Írószövetség körántsem tett eleget feladatainak. A magyar dolgozó népi harcának eredményei, a szocialista építés sikere, ezidáig nem kapta meg méltó művészi kifejezését a magyar írók műveiben. Ez természetesen annak is betudható, hogy még mindig nincs meg a dolgozó nép és írói között a megfelelő eleven kapcsolat, aminek kiépítése és állandó mélyítése az Írószövetség feladata.

Barabás Tibor befejezésül hangsúlyozta, hogy a Magyar Írók Szövetsége előtt nagy feladatok állanak a szocialista kultúra magyarországi kiépítése során. A Szövetség és a magyar íróársadalom azonban képes megoldani ezeket a feladatokat, mert nem áll egyedül, hanem támaszkodhatik a harcosszovjet irodalom háromévtizedes gazdag tapasztalataira és mindazokra, akik a világ bármely pontján az emberiség haladásáért, a békéért folytatott harc szolgálatába állítják művészi képességeiket. Barabás Tibor beszámolója után a közgyűlés megválasztotta az új vezetőséget, amely hivatott lesz az Író Szövetségre váró nagy feladatok megoldására.

Az új vezetőség a következő:

Ügyvezető elnök Gergely Sándor, az elnökség tagjai: Illés Béla, Darvas József, Illyés Gyula és Nagy Lajos, Titkár: Devocséri Gábor. Vezetőségi tagok: Déri Tibor, Gallért Oszkár, Heltai Jenő, Benjamin László, Szabó Pál, Zelk Zoltán, Lukács György, Lány Serolta, Sötér István, Kuczka Péter.

Az új vezetőség megválasztása után Devocséri Gábor titkár az új vezetőség nevében egy mondatban foglalta össze a magyar írók jövőbeli kötelességét: "Legyenek a magyar írók a magyar népi, szocialista kultúra építésének élmunkásai".

Ezután a magyar írók táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz, amelyben hálájukat és szeretetüket fejezik ki. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

D 6. kiadás 1949. szeptember 18. 14 óra 40 perc

"Az igazi szeretet gyűlölet is azok ellen, akik rombolnak, pusztítanak, háborút szerveznek" - Felavatták a fasizmus zsidó mártírjainak emlékművét

MT/Jné/Jné Bn Vasárnap délelőtt a rákoskeresztúri izraelita temetőben avatta fel a Pésti Izraelita Hitközség ismeretlen elpusztított, jelentelen sírokban, tömegsírokban levő vártanuk emlékére felállított monumentális mártír-emlékművét.

Az ünnepségen megjelent Nagy Dániel a Népköztársaság Világi Tanácsának elnöke, Balogh István az Világi Tanács tagja, Bóka László kultuszállamtitkár, Szirmai István, a Magyar Rádió igazgatója, a honvédség, a rendőrség, a tömegszervezetek és a magyarországi egyházak képviselői.

A kegyeletos ünnepségen Katona József főrebbi mondott emlékbeszédet.

"Ez a százhar mártír emlékműve előtt szomorúan gondolunk arra - mondotta -, hogy még mindig vannak, akik a múltba tekintenek vissza, aggódnak, mert vannak, akik a népeket egymás ellen akarják kizárítani. Ez az emlékmű azt hirdeti, hogy mi akarjuk és ki is vesszük részünket a jobb jövő felépítésébe."

Ezután Stöckler Lajos, az Izraelita Hitközség elnöke beszélt. Hangsúlyozta, hogy az emlékezés mellett örökké él a hála, a magyar zsidóság szívében nagy farszabeditónk, a diosóséges Szovjetunió iránt.

A kormány nevében Bóka László kultuszállamtitkár beszélt.

"Az emlékmű felállítását a szocialista állam, a hatalmas Szovjetunió és annak diosóséges Hadseregétette lehetővé. Akik a hadsereg felszabadítása révén élve maradtak, adják ezt tovább gyermekeiknek."

Ezután Szirmai István, a Magyar Rádió igazgatója, a Magyar Dolgozók Partja és a Magyar Függetlenségi Népfront nevében mondott emlékbeszédet.

"Az életben maradtak kegyeletos szeretete emlékeztet az örök emlékekre az a művészi síremléket, hogy hirdesse ez hosszú időközön át a sírtófalba vésett gondolatot: Megölte őket a gyűlölet, emléküket őrzi a szeretet."

"Ez a szeretet azonban többre kötelez. Nem igazi szeretet az, amely csak halottainak fájó emlékéit őrzi, de nem őrzi gyűlöletet a pusztító, a gyilkosok iránt. Az igazi szeretet gyűlölet is azok ellen, akik rombolnak, pusztítanak, háborút szerveznek." /Folyt. köv./

LP

MTI BULFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 szeptember 18 14 óra 45 perc

Az 18-zi szeretet... folyt. / MT/Úns/Úns B7

Aki igazán szeret, gyűlölni is tud minden olyan erőt, amely gátja az emberi haladásnak, amely feji és nemzeti elnyomás, hirtelenség, amely a feji, nemzeti és emberi egyenjogúság ellensége.

- Halottaink emléke követeli tőlünk, hogy semmisítsük meg a szabadság, az emberi boldogság, a haladás minden ellenségét, irtjuk ki gyökereitől a faszizmust, az antiszemitizmust, álljunk a háború ellen harcolók legyőzhetetlen nagy táborába és tegyük lehetetlenné, hogy hódítsa roszas hatalmak új kinokot, új faszizmust, kegyetlen antiszemitizmust zudítsanak a világra.

- Mártírjaink drága emléke követeli, hogy az életbenmaradt testvérek, gyermekek, unokák számára építsünk új világot. Olyan világot, amely nem ismeri a félgűlöletet, amelyben a legnagyobb érték az élet, az ember. Ez az új világ, a szocializmus rendje - például most Magyarországon, ezért folyik a harc. Kemény a munka, de a magyar munkásokat állal az élen legyőzzük az ellenséget, legyőzzük örök időkre a faszizmust, az antiszemitizmust, megvédjük a békét, biztosítjuk az élők szabadságát, boldogságát.

- Ezzel tartozunk halottainknak, így szeretjük mi kommunisták mártírjaink emlékét.

- Ez a harc, gyűlölni is tudó szeretet az, amely nekünk élőknek megnyugvást, halottainknak elégtételt ad. A gyilkos gyűlölet áldozatainak emlékét őrizzuk ilyen szeretettel.

Ezután Viktor János a református, Oroo Gyula az evangélikus, Csiki Gábor az unitárius egyház, majd Deák Vidor a Szabadegyházak Szövetsége nevében kegyellett emlékezett meg a faszizmus vártanulról.

Az emlékbeszéd elhangzása után a Népköztársaság Minisiter-Tanácsa, a Kormány, a főváros és a Gyászolók koszorút helyezték el az emlékművön. /MTI/

HL

MTI BULFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 szeptember 18 18 óra 15 perc

Bekapcsolták a háromvonalú 600. felüli telefonközpontját - A posta dolgozói kettős sikert értek el.

Kir. 3 NA/NA/Gné M. P. ó s, szeptember 18.-án.

Vasárnap délelőtt különvonatot indított a MÁV a baranyamegyei Szava községbe. A posta dolgozói foglaltak helyet a kocsi-
ban. Ittben a községben ünnepelték a háromvonalú 600-ik felüli tele-
fonjának felállítását, amely szeptember 15.-ére - a kitűzött határ-
idő előtt több mint két hónappal - készült el. Ittben az évben az a
146. ujjonnan felszerelt felüli telefonközpont.

A posta telefonszerelő dolgozói kettős sikert értek el
azzal az eredménnyel, hogy határidő előtt fejezték be a háromvonalú
terv utolsó esztendőjének előirányzatát, de azt jelentős mértékben túl
is szárnyalták: 461 falutelefon helyett 600-at szereltek fel. Mindezt
pedig több mint 25 százalékos önköltségek csökkentéssel hajtották végre.

A Szava községben megtartott telefonátadási ünnepség a
köztársasági induló elnökléssel kezdődött. Utána Harmat István él-
nök a plosi postaigazgatóság nevében beszélt. Kiemelte, hogy a 600.
falutelefon felszerelése a posta dolgozói és a község közös munkájá-
nak eredménye. A Horthy-rendszer idején nem szereltek telefont falun,
csak ha valamelyik uraságnak eléggé "kifizető" volt. Ma, a népi de-
mokráciában a falu kulturális felemelését döntő feladatnak tartjuk
és ezért látjuk el a falut, egyebek között telefontal is. Az öt éves
terv végére minden falunak lesz telefontalja.

Kotona Antal, a posta vezérigazgatója, beszédében ismer-
tette azokat az előnyöket, amelyek a telefon bevezetésével érik a fa-
lusi lakosságot. A Posta dolgozóinak, amikor határidő előtt végezték
el feladatukat, a szovjet sztachanovista munkások voltak a példaképek.

A beszéd elhangzása után Szava község lakossága nagy
örömmel fogadta a telefon bevezetését, lelkesen tiltette Rákosi Mátyás
és a Magyar Dolgozók Pártját, akik lehetővé tették számukra fejlődés-
üknek és boldogulásuknak ezt az újabb tényezőjét.
Az ünnepség az Internacionálé elnöklésével ért véget.

/MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HÍREK
 B 9. kiadás 1949 szeptember 18. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

8. Sk A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 18-án, vasárnap este: Szárazföldünk nyugati felében tovább folytatódik a meleg tengeri légtömeg uralma és vele a csapadékos időjárás. A tengeri légtömeg hatása egészen a Visztula és a keleti Kárpátok vonaláig terjed. A hideg, sarkvidéki eredetű levegő egyre mélyebben tör előre a Szovjetunió belseje felé. Hazánkban vasárnap a nyugati enyhébb és a keleti hűvösebb légtömegek találkozására következtében erősen felhős, több helyen teljesen borult volt az ég-bolt és sokfelé esett az eső. Az Alföldön zivatarok voltak. Az estig beérkezett jelentések szerint Nyíregyházán 11, Baján 6, Békéscsabán 5, Szegeden 3 milliméter eső esett. A hőmérséklet Baján, ahol hosszabb ideig esett az eső, nem emelkedett 20 fokra, az ország többi részén azonban 20-24 fokot mértek. Budapestben vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelt, emelkedő irányban. Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt. Zsól, kevesebb felhő, néhány helyen újabb eső. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

HG
 Vége.

Főszerkesztő:
 dr. Káldor György



Feloldó szerkesztő:
 Baló László
 Feloldó kiadó:
 Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.
 Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. szeptember 19. 6 óra - perc

Az Északi Főúthely gazdasági dolgozói versenyre hívták ki a MÁVAG-dolgozókat - Gulla János a sz. Rt. gazdasági versenyre hívták ki a MÁV üzemből a dolgozó szertárgyosokat

Tel./V. 3n. Az Északi Főúthely - július 1. óta Északi Járulékvitő V. - területén hálójában megkezdődött. 1947. júliustól 1949. augusztusig, tehát 25 hónap alatt, a járulékvitők hálójában megkezdődött, ugyanakkor a járulékvitők hálójában megkezdődött. Az utolsó hónapban 21-vel teljesítette a Főúthely a területet.

Az új zött munkásokra a területi gazdasági július 1. óta megkezdődött, az Északi Főúthely 120 munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány. Az új zött munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány. Az új zött munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány.

Nagy lendületet vett a Magyar budapesti Partbiztosítók szakszervezetének munkássága. Az új zött munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány.

Az új zött munkásokra a területi gazdasági július 1. óta megkezdődött, az Északi Főúthely 120 munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány. Az új zött munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány.

Az új zött munkásokra a területi gazdasági július 1. óta megkezdődött, az Északi Főúthely 120 munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány. Az új zött munkásokra vonatkozóan a területi gazdasági területen tartott nyitány.

HG /felj. k. 1/